

砌花池,搭花架,设计浇花管道,经过7年的努力—— 他将自家屋顶变成“空中花园”

陈长林的妻子马翠霞在浇花



核心提示

□记者 范瑞 社区助理记者 冀春兰 文/图

近日,我市持续高温,闷热难耐,可金谷园社区陈长林家房顶上的“空中花园”却是一片绿茵茵的景象,茉莉、月季、金达莱等30余种植物郁郁葱葱,不少邻居慕名前来,观景乘凉。虽然这个“空中花园”只有60多平方米,但为了打造它,53岁的陈长林用了7年时间。

空中花园 他在楼顶种了30余种花草、果蔬

陈长林的家位于金谷园社区,他住的房子是自家盖的一栋5层楼。3日上午,烈日当空,洛阳晚报记者来到陈长林家,爬楼梯登上房顶。虽然已经听过不少邻居的描述,但真正看到这个“空中花园”,记者还是有点儿吃惊。

淡雅的茉莉、粉嫩的金达莱、艳丽的月季、翠绿的仙人

掌,还有头顶上的冬瓜藤……仅有60多平方米的屋顶上,竟然种了30余种花草、果蔬,置身其中,顿感阵阵凉意。

近距离观察,我们发现,这么多种植物并非是随意栽培的,而是不同品种被种在不同的地方,花卉被精心栽种在大小不同的花盆里,豆角、冬瓜、南瓜、葡萄等果蔬则被种在高约0.5米的

花池里,各种植物高低错落,环绕在屋顶四周。

在花池旁,我们见到了正在修剪枝叶的陈长林,看到我们,他热情地从旁边摘下两个番茄递给我们:“拿着吃吧,我种的菜都没打农药!”

陈长林说,他基本上每天都要上来待三四个小时,修修叶子,浇浇水,一天不上来都急得慌。

愚公精神 他从邙山上将土一袋一袋运回家

陈长林家的房子建于1996年,建成之初,他家的房顶也和邻居家一样,是光秃秃的一片水泥地。

“我们家周围房子盖得很密,感觉很压抑,我当时就和媳妇商量,不如在房顶上种一些花草、蔬果,既绿化了环境,又有个休闲地方,还可以吃上时令果蔬,再搭个遮阳棚,顶楼夏天也不热了,多好的事!”陈长林说。

有了这样的想法,他很快便行动起来。可是要种花,从哪儿找土呢?陈长林想到了住在邙山上的亲戚,于是,他拿着编织袋,骑摩托车从邙山上一趟一趟地

将土运回家,然后又一袋一袋扛上房顶。由于平时没怎么干过体力活,每扛一袋土上楼,他都累得气喘吁吁。

运来了土,陈长林又找来水泥板砌成了几个专门种植果树的花池,为防止楼下漏水,他还在花池下铺了防水毛毡。

为了让冬瓜、南瓜等更好地生长,陈长林利用废旧的钢筋、竹竿,自己动手搭了架子,还仔细地将藤蔓都用绳子扎在架子上。

经过7年改造,陈长林终于把空荡荡的屋顶改造成了现在种有30余种花卉果蔬的“空中花园”。

养花妙招 接雨水、使用发酵土

时间长了,陈长林还研究出不少种花妙招。

夏天天气热,每天要浇两次水,屋顶上30多种植物,每次浇水都要用1吨左右,对于普通家庭,这可不是个小数目。为了节约用水,陈长林找来几个废旧的汽油桶,用粗水管作水槽,安装在屋顶简易房顶上,让雨水顺着水槽流到汽油桶里,这样将水集中起来,浇花就不用发愁了。

为了让土肥沃,他还在亲戚家的地里堆上一堆土:拌上干草和粪便让其发酵,第二年再把发酵好的土弄回家里搅拌在花盆里。

种花虽然辛苦,但这些付出也为他和家人及邻居们带来了欢乐。

陈长林的妻子马翠霞自豪地说:“虽然城中村里高楼林立,可我家房顶上像世外桃源,邻居们也经常过来喝茶赏花,这都要感谢我老公!”

小知识

想建屋顶花园,这些问题您要了解清楚

看了陈长林家的“空中花园”,您是否也有在房顶上建花园的想法?建屋顶花园前,这些问题请您了解清楚。

问题一:小区里的屋顶能否建花园?

晚报律师帮帮团律师平艳玲表示,根据我国《物权法》规定,普通商品房的屋顶是公共部位,归全体业主共有。对屋顶的使用,应由全体业主共同约定。

若顶楼业主需要使用屋顶,应征得其其他业主同意,至于是否付费也应由全体业主共同商定。如果没征求其他业主同意就擅自处置,就侵犯了其他业主的共有权。

“如果顶楼业主在买房时,与开发商签订的协议中有附赠屋顶的条件,那么屋顶的使用权归顶楼

业主所有。”平艳玲说。

问题二:哪些住宅的屋顶不宜进行绿化?

据专业人士介绍,一般情况下,普通住宅屋顶的设计荷载是每平方米200公斤,楼梯间是250公斤,阳台也是一样的,露台是每平方米350公斤。

设计荷载在每平方米200公斤以下的屋顶不宜进行屋顶绿化,设计荷载大于每平方米350公斤的屋顶可种植小乔木。

问题三:哪些植物适合种在屋顶?

一般应选择耐旱、耐寒的浅根性植物,还必须属矮矮、抗风、耐移植的品种。常见的有栀子、白玉兰、杜鹃、牡丹、茶花、含笑、月季、橘子、葡萄、常春藤、爬山虎、桂花、菊花、麦冬、迎春、荷花等。

洛阳网
www.lyd.com.cn

洛阳人 看洛阳手机报

权威、专业、及时、准确

- 洛阳手机报由洛阳日报报业集团精心打造,荟萃本地、国内、国际新闻资讯,时尚实用,服务贴心。
- 洛阳手机报本地新闻资讯内容丰富,总量占到了60%以上。

- 移动用户发送短信 LYD 到 10658300 订阅, 3元/月, 不收GPRS流量费。
- 联通用户发送短信 712 到 10655885 订阅, 3元/月, 不收GPRS流量费。

